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Megjelenik minden vasár- 
nap és csütörtökön. 

Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal : 

Szabó Albert könyvnyom- 
dájában Kézdi-Vásárhelytt, 

hova ugy a lap beltartalmi 
részét illető közlemények, 
mint az előfizetések, hirdet- 
mények, nyilttéri czikkek 

stb. iutézendők. 

Nyilttéri czikkek soron- 
kint 10 krért közöltetnek. Politikai, közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hirlap. 

Előfizetési árak: 
Egy évre . 6frt -kr 
Fél évre.. . 3Bfrt -kr 
Negyed évre Ifrt50kr 
Külföldre 1 évre S frt -kr 

Egyes szám ára ő kr. 

Hirdetések dija: 
minden egyhasábos gar- 
mond-sorérs vagy annak 
térfogatáért 4 krajczár. 
Ezenkivül minden beigta- 
tásnál 30 krajczár bélyeg- 

dij fizetendő. 

Olvasóinkhoz. 

Lapunk a mult számmal a hetedik évfolya- 

mába lépett. 

Hat évi küzdelem után bizalommal lépünk 

át az uj évbe, bizva és remélve, hogy az a 
közönség, mely hatévalatt szellemi és anyagi 

pártfogásában részesitett, jövőre sem vonandja 

meg becses támogatását. 

Nagy dolgokat a jövőre sem igérhetünk, 

hanem a mit lapunk alakulásakor igértünk, 

legjobb akaratunk és igyekezetünkkel fogjuk 
teljesiteni. 

Loapunk, mint e város és közönsége szabad- 

elvü-párti politikai közlönye, mindig buzgó 

hirdetője leend kitüzött politikai elveinek, s 

ezenkivül, mint közmüvelődési és közgazda- 

sági érdekeink oltalmazója és a nyilvánosság 

őre, mindig igyekezni fog a rendelkezése alatt 

álló eszközökkel a Székelyföld szellemi és 

anyagi emelkedését előmozditani. 

E működésünkben a közönség szives tá- 

mogatását kérjük jövőre is s magunkat s 

lapunkat a jövő évre is tisztelt olvasóink jó 
indulatába ajánljuk. 

A szerkesztőség. 

Felhivás előfizetésre. 

A ,„Székelyföld" czimü politikai, közgazdasági, 
társadalmi és szépirodalmi, hetenkint 2-szer meg- 
jelenő hirlapra a következő árakkal előfizetést nyi- 
tunk: 

Egyévre... 6 fírt - kr. 
Fél évre. ..Bírtkr. 
Negyed évre. . ... Ifrt50kr. 
Külföldre egy évre 8 frt - kr. 

Előfizetési pénzek bármely időben elfogadtat- 
nak. 

Lapunk azon előfizetőit, kik előfizetéseikkel 

még hátrálékban vannak, tisztelettel kérjük 
azoknak beküldésére. 
Kérjük egyuttal t. előfizetőinket, sziveskedje- 

nek előfizetéseiket minél előbb megujitani, hogy 
lapunk szétküldésében zavar ne forduljon elő. 

A „Székelyföld" kiadó-hivatala. 

A mi tengeri kigyónk. 

Kézdi-Vásárhely, 1888. jan. 4. 

Ujra meg ujra felüti a fejét. Még eddig, jó 
órában legyen mondva, ránk nézve veszély- 
telenül. Biztat a remény, hogy e tengeri ki- 
gyónak városunkra nézve veszélyt rejtő jö- 
vője nincs és nem is fog lenni. A törvényszék 
itt maradása vagy Sepsi-Szentgyörgyre vivése 
az a gyakran meg-megujuló kérdés, mely 
megyei életünkben, vagy helyesebben szólva 
e két város életében, a tengeri kigyó szere- 
pét játszodja. 

Sepsi-Szentgyörgy polgármestere a mult 
év deczember 29-én tartott megyei közgyü- 
lésen minden megokolás nélkül inditványt 
adott be, hogy a törvényszék Kézdi-Vásár- 
helyről Sepsi-Szentgyörgyre vitessék. Nem 
lévén azonban az inditványozó a közgyülé- 
sen jelen s nem okolván meg a beterjesztett 
inditványt, tárgyalása a jövő gyülésre ma- 
radt. 

Nem tekintve azt, hogy e kérdésnek most 
történt felvetése - még ha az állam nyo- 
masztó pénzügyi helyzetét számitáson kivül 
hagyjuk is, pedig egy ilyen kérdés megoldása 
sok pénzbe kerül - egészen időszerütlen, 
mert az állapotok sem közelebbről, sem az 
utóbbi években nem változtak, s ha az ok 
nem változik, az okozat, legalább logice, nem 
változhatik; nem tekintve amaz áldozatot 
sem, melyet a város a törvényszék ide köl- 
töztetésével s később is szivesen meghozott; 
mellőzve azt, hogy oly törvényszéki helyisé- 
get nagyon ritkán lehet találni, Sepsi-Szent- 
györgyön épen nem, mint Kézdi-Vásárhelyen: 
bátrak vagyunk megkérdezni, hogy mivel 
van több joga Sepsi-Szentgyörgynek, hogy 
ott legyen a törvényszék és ne Kézdi-Vásár- 
helyen? Hiszen az már ki volt mutatva abban 
az időben, mikor a kérdés még szőnyegre ho- 
zatott volt, hogy Sepsi-Szentgyörgy sem in- 
kább központ, mint Kézdi-Vásárhely, sőt 
még annyira sem. 
Vagy az, hogy a törvényszék is a megye 

székhelyén legyen, mint a hogy a legtöbb 
helyen tényleg van? Ez sem ok, mert minden 
szabály, sőt törvény alól is van kivétel, a hol 
a kivétel a közszükség érdekében kell, hogy 
megtörténjék. Igy történt annak idejében ez 
ügygyel is. 
Vagy az a be nem bizonyitható állitás, a 

mit a multkor untig elcsépeltek volt, hogy 
itt kényelmes szállások nem volnának? A 
tények ellenkezőt bizonyitanak; több szállás 
van jelenleg is kiadó, azonnal elfoglalható és 
pedig az igényeknek teljesen megfelelő. 

Mi valójában nem értjük, hogy ez ügy 
mindegyre miért hurczoltatik elő; hiszen ha 
a törvényszék itt nem volna, akkor is ide 
kellene hozni, s különben is nekünk szent 

A ,Székelyfölde tárczája. 
Kis tükör a házasulandó fér- 

fiakról. 

(Az „Erzsébet" árvaház javára deczember 27-én rendezett 
estélyen felolvasta Szabó István.) 

sitja. És férfilétemre be kell ismernem, hogy ma- 
napság a sajtóban, az irodalomban és férfi-társasá- 

gokban a felháboritásig sok guny és élez röpitte- 
tik el a férfiak részéről a nők ellen; sőt még ezen 

helyről is pattogott el némelykor egy-egy égető 
szikrácska ellenök. Ezenkivül mellőzve, üldözve 

vannak a férfiak részéről, a kik önzésükben nem 

engednek tért sehol az ők természetes tulajdon- 
ságuk és képességük érvényesitésére. Hogy rögtön 

be is bizonyitsam áliitásomat : csupán azt kérdem, 

hogy van-e a világ bármely országában a kormány 

tagjai között egyetlenegy nő is? Tudtommal 
nincs; pedig tudva van, hogy a történelmet a nők 
csinálják; jól vagy rosszul, az nem kérdés. Az is 
tudva van, hogy akárhány kormányférfit, a ki egy 

országot vaskezekkel és nagy szigorral kormá- 
nyoz, otthon őt az ő szelid felesége kormányozza. 
A közönséges és mindennapi emberekről nem is 
szólok, mert az mindnyájunk előtt ismeretes. 

Azt kérdem továbbá, hogy tagja-e csak egyet- 
len nő is valamely parlamentnek ? Én ugy tudom, 

hogy nem; pedig az ők beszélő tehetségükkel és 

képességükkel nem versenyezhet még Tisza Kál- 

Férfi vagyok; ezt szakállam és hangom is tanu- 

mán sem, a kinek - mint életrajzából és a Ház 
zajából tudjuk - nem varrtak a szájáért. Zárjel 
között legyen mondva, mennyi hasznát venné az 
ellenzék a nők emlitett képességének és tehetsé- 
gének az agyonbeszélés politikája alkalmazásánál, 
meg aztán egyéb fontos kérdéseknél is! Például 
- hogy egyebet ne emlitsek - ha csak egy nő 
tagja is lett volna a mi parlamentünknek - bizo- 
nyos vagyok benne, hogy a kisüstöket nem vettek 
volna el tőlünk, a kávé- és czukorfogyasztási adót 
sem sózták volna a nyakunkba. Kormányra-jutás 
esetében az üdvösebb reformok közül azonban be- 
hozták volna a nőtlenségi adót és eltörülték vol- 
na az ujonczozást a 40 éven alóli férfiakra nézve 
legalább. 

Azt kérdem végre: van-e csak egyetlenegy 

polgármester vagy falusbiró is a nök közül a mi 
országunkban ? Nincs; de sőt az öt világrészben 
is csupán egyetlen város emelkedett a felvilágo- 
sultság és méltányosság azon magaslatára, hogy 
nöt választott polgármesterévé, s ezt az egyet is 
guny tárgyává tették a férfiak az egész világ saj- 
tójában azért, mert női hivatását teljesitette. Egy 
polgármester, kinek szivében anyai érzelmek él- 
nek" - irták és csinálták rá a goromba élczeket 
azok a vézna ujságirók, mintpéldánl... De nem szó- 

czia költő, rég megmondotta, hogy az államban a 

legelső tisztviselői állás a nőt illeti meg s csak ság?! A mély részvét hatása alatt kijelen 
azután következik a férfi, Szerinte ezen nőa bába 

volna, a férűi pedig a néptanitó; s minthogy öt 
ebben még senki meg nem czáfolta, igazat kell 
hogy adjak én is neki. 

De nemcsak az utat zárják el a férfiak a nök 
elől, a hol képességüket és tehetségüket érvénye- 
sithetnék, hanem még viselkedésükben is élczelik 
és gunyolják öket. Ha például valamelyik nönek 
a ruhaszabója tolvajkodik s ruhájának az aljából 
egy darabocskát kicsippent s a ruha e miatt rövid- 
séget szenved az ő rendeltetésében, a szegény nöt 
gunyolják; ha ellenben a vállon szalad le az 
ollója : ebbe kötnek bele; ha uszályos ruhát hord 
a nő, lerajzolják s csufságból czölönköt rá; ha a 
divattal tart s dudoros ruhát vesz magára, akkor 
valamelyik poeta fantaziája nekivadul s csimbo- 
rassót kezd emlegetni. 
És a szegény nök mindezen méltatlansággal 

szemben nem tehetnek semmit; mert az a hata- 
lom, mely velök igy bánik, el van telve minden- 
féle gonoszsággal, s ez idő szerint oly erős, hogy 
egy európai háboru sem ingathatná meg; pedig az 
egy hajszálon függ, t. i. a Bismarck feje tetején 
levő hires egy hajszálon. 

Látom, hogy a többi férfiak mind szivtelenek és 
érzéketlenek; nekem pedig érzékeny szivem van. 
Meghat engem egy galambnak panaszos nyögése, 

lok most semmit; pedig Hugó Viktor, a nagy fran- egy gerlének siró kukurolása is; hogyne hatna 
hát rám a nökkel szemben elkövetett méltatlan- 

hogy megtagadom a férfiakat, eltaszitom magam- 



meggyőződésünk, hogy sem a magas kor- 
mány nem akarja a törvényszéket innen el- 
viuni, mivel ha akarta volna, rég megtehette 
volna, sem megyénk főispánja. Hiszen ők 
ugy tekinthetők, mint szülők, kik gyerme- 
keik előhaladását, fejlődését elősegitni hivat- 
vák s ohajtják is és semmi esetre sem kiván- 
ják, - sőt ezt az állam érdeke sem kivánja 
- hogy legyen egy megyében egy főváros 
a fejlődés minden kellékével felruházva s a 
többi városok a községek szinvonalára sü- 
lyesztve. 

De tegyük fel, hogy egy ilyen concentra- 
tio általánosságban minden megyére nézveki 
lenne mondva, akkor is Háromszékvármegye 
s ebben Kézdi-Vásárhely városa kivételt kel- 
lene, hogy képezzen. Igen, mert e városnak 
fekvése, határszéli jelentősége, történelmi 
multja azt követelik; ennek fejlesztése, mint- 
egy védőbástyává erősitése nem partikularis, 
hanem nemzeti és országos érdeknek tekint- 
hető. 

De ha e város a fejlődés feltételeitől meg- 
fosztatnék, akkor alásülyedne s hivatásszerü 
misszióját nem teljesithetné. Már pedig az el- 
ismert igazság, hogy a hol a tudomány, az 
intelligenczia és a vagyonosság van, oda hu- 
zódik az ipar és kereskedelem, s a hol ezek 
összesen megvannak, ott a fejlődési feltételek 
megvannak s a népesedés és haladás kima- 
radhatatlan. 
Miugy vagyunk meggyőződve, bár tisztel- 

juk a haladásra való törekvést Sepsi-Szent- 
györgy városában is, hogy fontosabb érdek 
elégittetnék ki, s valóban az volna a he. 
lyes, ha a megye székhelye is városunk len- 
ne s a közigazgatás is ide tétetnék, nem pe- 
dig, hogy a törvényszék innen elvitessék. 
Különben szeretjük hinni, s azon tényből, 

hogy az inditványozó nem is jelent meg a 
közgyülésen, következtetjük is, hogy maga az 
inditványozó is belátta inditványának idő- 
szerütlenségét és czélszerütlen voltát s azt 
megokolás helyett visszavonja. A közvéle- 
mény ohajtásának tenne vele eleget. o 

SZEMLE. 
A szabadelvüű-párt Budapesten időző tagjai, ed 

digi szokás szerint, az ujévben is tisztelegtek a 

képviselőház elnökénél és Tisza miniszterelnök- 
nél. Maguk a párt tagjai, valamint az egész ország 
kiváncsi volt rá, hogy ily válságos helyzetben mit 
fog Tisza mondani a külügyi helyzetről. A minisz- 
terelnök, igen sokak megnyugtatására, nem tartja 
küszöbön állónak a háborut, még mindig remél, 
bár nem optimista. Kijelentette, hogy mi tartóz- 
kodunk a háborutól, de ha ránk erőszakolják, 
akkor meg fogjuk tenni hazafiui kötelességünket. 

Tisza e nyilatkozatával összefügg a Kreuzzei- 
tungnak - mely lap legelőször jelezte az orosz 
csapatmozgalmakat - ama nyilatkozata, hogy 
ujabb csapaterősitések nem történtek. Az oleczkói 
csapatelhelyezések egy régebbi tervnek végre- 
hajtását képezik. 

.. 

Tisza nyilatkozatában még van egy igen figye- 
lemre méltó, t. i. jelzi, hogy a szabadelvüséggel 
ellentétes áramlatok utjában állanak a gyors ha- 
ladásnak, de kifejezést ad annak is, hogy mind- 
ezek megtörtenhetnek, de azért Magyarország a 
visszaeséstől mindenképen meg kell, hogy óvassék. 

Panromanismus. A muszka a Galiczia felőli csa- 
pat-összpontositást, a mint az onnan jövő hirek 
állitják, bevégezte, s most Románia felöl gyüjti a 
csapatokat. A román ellenzék fejét ez még az ed- 
diginél is jobban megzavarta; zajongnak s képe- 
sek volnának még az ördöggel vagy tán még a 
muszkával is szövetkezni területük és népességük 
gyarapodásáért De a király és a szabadelvü párt 
hatalma még elég erős ezek megfekezésére. Sze- 
rencsétlenek! még belháborura is képesek volná- 
naa. Ugy látszik, nem nekik való a szabadság és 
függetlenség; muszka kancsukára vágynak. 

Elmények a hegyek között. 

(Vége.) 

Reggel az 1520 m. magas Kóróbércz éelére visz- 

szakapaszkodván, a szintén igen magas Nagy- és 
Kisbogyó, Nagyasztag, Kisasztag nevü bérczeket 

érintve, a Hertány pusztájá'-ra értünk, 

friss nyomokat is találva a hóban. 

Az idő teljesen kiderült. Csipős hideg, de kris- 
tály-tiszta volt a lég. Alattunk mélyen a három- 
szeki Felvidek földabrosza volt kiteritve. Az édes 
szülőföld! ... „Itt kifeketellett, fejér már amoda." 
Közelünkben s köröskörül a felemelkedett naptól 
tündöklően csillogott a frissen hullott s már kissé 
meg is szironyosodott uj hó, s mint egy szép ezüst 
szalag, ugy fogták körül a gyönyörü térséget nyu- 
got felől a Bodoki havas, Bálványos és Csikbércz, 

északon Közbérez Perkő nevü nyulványával, ke- 

tól öket s felesküszöm a nök zászlója alá, küzdeni 
és harczolni a szent ügyért: a nök egyenjogusá- 
gáért mind halálig. Kitüzöm a zászlót és hadat 
üzenek a férfiaknak. (Ne tessék papucsvitéznek 
nevezni, mert az ily szent dolog nem türi a tré- 
fát). Tehát hadat üzenek a férfiaknak. De mégsem; 

legalább mindeniknek nem; mert van egy jámbor 
és becsületes része a férfiaknak, a kik készek el- 

ismerni a nők hatalmát, uralkodási képességét és 
jogosultságát; a kik készek önként meghódolni 
előttük. Ezek a jók, ezek a kedves emberek a há- 
zasulandó férfiak. Ezeknek kegyelem adatik, élet- 
ben és szabadlábon hagyatnak mindaddig, a mig 
a - hűségi esküt leteszik, 

Tisztelt közönség! Mikor arra határoztam ma- 
gamat, hogy ezen jó emberekről szóljak, nem szá- 
mitottam arra, hogy hitehagyottságomért utól fog 

érni azonnal a Nemezis; nem számitottam rá, 
hogy felolvasásomnak már a czimével meggyül a 
bajom; mert méltóztatnak tudni, a czimnek a tar- 

talommal, a névnek a tárgygyal megegyezőnek 
kell lenni. Ezt a szabályt az egyszerü emberek is 

tudják; hiszen a borárus nem teszen pálinka-czé- 

gért, a szabó pedig nem rajzoltat czimtáblájára 
lópatkót, mely tudvalevöleg a kovácsmesterség 
czége; ámbár azt sem lehet tagadni, hogy egy kis 

czéghamisitás hasznos ne lenne. Sok példát lehet- 
ne erre idézni, hanem én csupán Hörcsök Mihály 

kalapos-mester uram esetét emlitem meg, kinek 
kalapjai ezen czim alatt: Höresök Mihály 
Debreczenben', sehogy sem akartak kelni. 
Hörcsök uram kapta magát, - a hörcsökök kez- 
dettől fogva élelmesek - mondom, kapta magát 
s ezt nyomatta nagykarimáju kalapjaiba: „Höőr- 

gsök Mibály in Paris, s ezzel a ozimumel még a 

fején levő kalapja is elkelt a miskolczi vásáron. 
Férfiakról lévén szó, a czim fölött való töpren- 
gésemben eszembe ötlött az árvaház igazgatója- 
nek, Nagy Károlynak a neve, mint a kinek nagy 

része van abban, hogy én most itt nyöszörgök. 

Nagy Károly? Szép név, jó név, csupán azon hi- 
bája van, hogy a név nem felel meg a valóságnak, 
mivel az a Nagy Károly egy kis emberke, aztán 

egy másik nagy hibája az, hogy nös. (Ezt egyéb- 
iránt a neje tudná elbirálni) Eszmelánczolatnál 

fogva Kis Károlyra gondoltam; erről meg az de- 
rült ki, hogy Kis létére nagy ember és ő is nös. 
Eh! - gondoltam - itt van Fehér Tóni, ő nőtlen 
s az árvaháznak is pénztárnoka; de ezt sem talál- 

tam elfogadhatónak, mivel szemmel látható, hogy 
a neve ellenkezik a szinével; már pedig olyan 
czimet csak nem választok, a miben magában 
ellenmondás legyen; elég, ha a tartalom tele lesz 

vele. Gondoltam azt is, hogy tárgynevet adok 
neki, még pedig a női foglalkozás köréből. Moso- 
gató, szapuló, vasaló, tüszurdaló és más effélék. 

Azonban ezekről is le kellett mondanom, mert 
ezek nagyon prózailag hangzanak, aztán nincs is 
a nök előtt utálatosabb dolog ezeknél; nekem pe- 
dig, mint a nők önkénytes vitézének, kötelességem 
mindenben zászlómhoz hű maradni és kedvüket 
keresni. Eszembe ötlött a gereben is, mely 
egykor hatalmas eszköze volt a nő kezében a te- 
kintélynek és háziiparnak; de mert kiderült róla, 

hogy a női kéz fehérségének és puhaságának nagy 
mértékben árt, a finom társaságból számüzték s 

most valamely viskoóban eszi a számüzetés - 

rozsdája, Én sem bolygatom szegényt. 

(Vége következik.) 

letről és kissé északabbra a Nemere, Nagy-Sán- 
dor, Magyaróstető. Idébb délen s délkeleten a Mu- 

sát, Hertány - a hol épen álltunk - s az előbb 
elősorolt csucsok. Odább dél felé a közel 1800 m. 
magas Lakócza, e legmagasabb pontja a három- 
széki hegyeknek. 

A csendes, néma, elhagyatott Hertány pusztán 
egy esztena állt volna üresen, ha időközben oda 
nem érkeztek s már tüzet sem raktak volna abban 
a szomszéd Ozsdoláról ide kijőni kért községi 
küldöttek. 

Ezek elmondották, hogy a juhászok és juhok 
már szeptember végén eltávoztak innen hol Dob- 
rudzsába, hol pedig az alantabb fekvő erdélyi völ- 
gyekbe telelni. Csak az a szegény ju- 

hász-kutya maradott itt egyedül, a 
melyet most zaklatánk ki innen, s amott ólálkodik 
most is az erdő szélén." 
„Hej! mert nincsen is szebb az ál- 

lati hüségnél! - erősitgeté ezt egyik is, 

másik is. 
S falatozgatás közt megható példát is tudott 

idézni hol az egyik, hol a másik erre. 
Szóval a szegény ott rekedett és ott feledett 

juhászkutya teljes rokonszenvünket és sajnálatnn- 

kat birta a Hertány pusztáján, s mód nelkül saj- 

náltuk, hogy annak már most ott kell pusztulnia 

- ecsupán csak hüségből. 
Tovább folytatván azonban szemle-utunkat az 

erdőn, feltünt egy helyen a sok friss róka- és ku- 
tya-nyom. Nem soká kellett kutatnunk, hogy fel- 

leljük az okot. 

Egy szegény pára „adta bea kulcsot" emberte- 
len ember kinozása miatt a nagy munka közben 

épen ezen a tájon. 

Ezt jött tehát elsiratni valamennyi róka azon a 
kornyéken. S ez helyezte rögtön ször- 
nyükétes szinbe előttünk az - ugy 

látszott - gyászolni járt juhász-ku- 
tya hűségét is a Hertány pusztá- 
jához. 

Nevettünk is rajta s azzal folytattuk az utat, 
feledve csakhamar e kis episodot. 

Este fele válútra jutottunk. 

A gelenczeieknek válni kellett tölüuk, mert mi 
Ozsdolára mentünk. 

Ekkor adta aztán fenyes jelét az egyik „leg- 
esendesebb székely? a leleményes észjárásnak és 
applikáló tehetségnek, melyet ide irunk. 

Bucsuzáskor egy kis borravalót adtunk 

a két erdőörnek, iutvén és kérvén, hogy máskor 
aztán legyenek ám egy kissé serényebbek az el- 

induláskor is. 

„Csak tessék aztán, instálom alásan, örökkétig 

vélem parancsolni, mert nálam hamarább, tudom, 
egy sem lesz készt - kötötte a restebb az 
„ebet a karohoz". 

Nelégy mán téses olyan hüséges, 
mint a juhászkutya a Hertány pusz- 

tájához" - vágott oda sandán a féltékenynyé 
vált csendesebbik szekely. 

Maig is jól esik, ha eszünkbe jut e talpraesett 
székely mondás. 

Csak az fáj, ha rágondoluuk, ha látjuk, ha tud- 
juk és érezzük azt lépten nyomon, hogy ezen életre- 
való, alapjában véve derék, jóravaló népfaj nap- 

ról napra pusztul, mert „nincs tudománya'. 
Regulához volt szokva s most magára hagyva, 

nem képes megélni. 
„Hazafiság"-nak nagyszáju, lelkes és hatalmas 

bajnokai! Tanitsátok meg itthon is megélni 
enépet! 

Nagy Gyula. 

Felhivás. 

A naponkint hangoztatott háborus hirek foly- 

tán a kézdivásárhelyi „Rudolf kórház elnöksége 
indittatva érzi magát a már koribban tervezett 
czélhoz nem vezetett ápolónői tanfolyam megnyi- 
tását ismét kezdeményezni. 

Felhivjuk ennelfogva Kézdi-Vásárhely város é 
vidéke hölgyközönségét, hogy tekintettel azon 

emberbaráti feladatra, mely a „Rudolfő kórházr 
háboru esetén nehezül, s azon keresztényi köte 
lességre, melylyel a gyöngéd nöinem a beteg har. 

ezosok ápolása és gondozása körül tartozik, m 



den rangosztályból minél többen siessenek e tan- 
folyamra beiratkozni, hogy háboru esetén, midőn 

a veres kereszt ápolónők bevonatnak, a kórház ne 
maradjon szakszerüen kiképzett ápolónök nélkül. 
A tanfolyam január hó közepén veendi kezde- 

tét, a beiratkozások pedig ezen felhivás megjele- 

nésétől kezdve kórházi gondnok tek. Szőcs József 
urnál eszközölhetők, ki e tárgyban bővebb utasi- 
tásokat is ad. 

Kézdi-Vásárhely, 1888. jan. 3. 
Br. Szentkereszty Stephanie, 

v.k. e. elnök. 

Do bay János, 
jegyző. 

Kulturegyleti népgyülés." 
Deczember hó 18-án d. u. Csernátfaluban a 

hétfalusi csángó-magyar nép és intelligencziája - 
előbbiek mintegy 80-an, utóbbiak körülbelől 40-en 
jelentek meg (a brassói urakat is ide számitva) - 
az „Erdélyrészi Magyar Közmüvelődési Egyesü- 
let" brassómegyei fiókja által összehivott nép- 
gyülésen, melynek szónokai és tárgyai a követ- 
kezők voltak. 
Koós Ferencz fiókegyleti elnök terjedelmes 

megnyitó beszédben hazafias irányu s a müvelt 
nemzetek köréből tény és számadatokkal illusz- 
trálva, kellő alapossággal kifejtette az E. M. K. E. 
czimének sokat jelentő szép és tág fogalmát, lel- 
kesitő, buzditó felhivás kiséretében. 
Weisz Ignácz alelnök - leszámitva a „szász 

vallás', „szászok földe" téves kifejezéseit s a 
csángó-magyaroknak a szászok privilégiumai 
alapján keletkezett és ennek folytán mintegy 
kényszeritett „szász vallásra áttérésük" hibás 
következtetését - meleg, hazafias érzülettel, kellő 
tárgyilagossággal, indokolt s meggyőző tényekkel 
fejtegette az E. M. K. E. nemes czéljait s hi- 
vatását. 
Bede Dániel választmányi tag a különböző tár- 

sulási kör üdvös irányu működését hangsulyozta; 
az egyesült erőveli közremunkálás s az áldozat- 
készség sikerét, jótékonyságát emelte ki és a 
közmüvelődési egyesület oltárára minél szélesebb 
körben a szükséges áldozattételre hivta fel a nép- 
gyülés tagjait. 

Borcsa Mihály választmányi tag, ismerve a 
csángó nép csekély földbirtokát, tudva, hogy e nép 
minden közjövedelemből ki van szoritva, tapasz- 

az E. M. K. E. czéeljaihoz csak csekély mérvben 
járulhat. 

Török József lelkész kiemeli a kultur-egylet 
eddigi jótékonyságát, a csángó nép korlátolt 
anyagi helyzetét és ebből kifolyólag gyermekeink 
felsőbb tanintézeteken nem tanittathatását, a cse- 
kély anyagi erőhöz képest ajánlja az egylet czél- 
jainak előmozditását. 

Biró Vincze tanitó a kulturegylet tökéjének 
gyarapitása, a nép áldozatkészségenek tettleges 
beigazolása czéljából inditványozza, hogy minden 
községben, minden egyes család évente legalább 
20- 20 krt fizessen be a pénztárba, 

Fejér Gyula választmányi tag előtte szóló in- 
ditványát a nép korlátolt anyagi helyzeténél fogva 
kivihetetlennek tartja; de e helyett inditványozza, 
hogy a brassóvármegyei fiókegylet elnöksége: a) 
hivja fel adakozázra Hétfalu azon intelligens és 
tehetősebb földmüvelő lakóit, kik sem rendes, sem 
pártoló tagokul az egyesületbe még be nem lép- 
tek; b) hivja fel az ev. magyar egyházakat, hogy 
a létező kettönek példájára a 10 egyház legköze- 
lebb lépne be a kulturegyletbe egyenkint 10-10 
frt lefizetésével, mint testület alapitó tagjai; c) 
hivja fel a 9 magyar polgári községet, hogy ezen 
egyesületbe, a már belépett egynek kivételével, 
111 frt befizetésével mint korporáczió 100 frttal 
legyen alapitó taggá. 

(Vége következik.) 

Egy jelenvolt. 

Különfelék. 
- Nyilatkozat. Kovács Dániel ur, lapunk eddigi 

kiadó-tulajdonosa lemondván, a kiadó lapunk 
szerkesztője lett. Ezt azon megjegyzés kiséreté- 
ben hozzuk olvasóink tudomására, hogy e nyilat- 
kozat a mult számunkból tévedésből maraát ki. 
- Időjárás Háromszéken. Az ujesztendő 20-283 

R. hideg mellett köszöntött be. A mult napokban 
lehullt roppant hómennyiség után várni lehetett, 
hogy az oly sokáig hiában várt valóságos tél be 
fog köszönteni, csakhogy ilyen időt nem vártunk. 
El merjük mondani, hogy az utolsó évtizedben 
ilyen hideget nem értünk. Némelyek 27 R." hideg- 
ről beszélnek, de ez tulzás. Annyi azonban bizo- 
nyos, hogy 2-án és 8-án reggel 7 óra körül a hő- 
mérő 22 és 28 Reaumour-fok között ingadozott. 

* Térhiány miatt kesett, Szerk, 

talva, hogy ez sok és sulyos közterheit saját 
anyagi erejéből tulterhelve fedezi, kijelenti, hogy 

Ez különben oly alacsony hőmérséklet, minéel ki- 
sebb a mérsékelt égövön nem igen fordul elő, 
- Mulatságok. Az idei farsangra még eddigcsak 

három bál van bejelentve, ugymint a kaszinó elite- 
bálja, az Erzsébet árvaleány-nevelő intézet és 
Stephanie menedékház álarczos báljai. A bálbi- 
zottságok már mindhárom intézetre meg vannak 
alakulva, de a beosztás még ezután fog megtör- 
ténni. A végleges megállapodásról annak idejében 
értesiteni fogjuk a közönséget. 

- Az idei ujonczozás Háromszékmegyében követ- 
kezőleg van megállapitva: Márczius 2, 3., 4. és 
6-én a nagyajtai sorozó-járás; márczius 7-kén 
Sepsi-Szentgyörgy város; 8, 9., 10., 11., 12., 18-án 
sepsi-járás; 15-én Kézdi-Vásárhely város; 16., 
17., 18., 19., 20.,, 21-én kézdi sorozó-járás; 28-án 
Bereczk város; márczius 25-én ünnep, szünet; 
26., 27., 28 án orbai sorozó-járás Kovásznán; 29., 
80., 31, ápril 1., 2-án ünnepek miatt szünet; ápril 
3-án orbai sorozó-járás Kovásznán. 

- Szerencsés tüsszentés. Berlinben él ez idő sze- 
rint egy hadastyán, a ki az 1870.iki porosz fran- 
czia háboruban Wörthnél egy golyót kapott a 
nyakába. A lövés által okozott seb lassanként be- 
gyógyult, de azért több izben ujra felpattant és 
1880-ban, mikor a sebesültet Langenbeck tanár 
kezelte, egy szép napon egy körülbelől 10 gr. su- 
lyu golyódarabot vett ki. A golyónak egy másik 
darabja 1885-ben jött ki a sebből, de a megma- 
radt rész még mindig nagy fájdalmakat okozott a 
hadastyánnak, a ki végre megunva a dolgot, mult 
hó 12 én elment a berlini klinikára és ott felkérte 
Bergmann tanárt, hogy szabaditsa meg őt az al- 
kalmatlankodó golyódarabtól. Már a müűtét napja 
is ki volt tüzve, mikor egy véletlen eset felesle- 
gessé tette az orvosi beavatkozást. A beteg ugyan 
is a mult szombaton többször egymásután tüsszen- 
tett és egyszerre valami kemény dolgot érzett a 
fogai közt. Az alkalmatlankodó golyódarab volt. 
Képzelhető a szegény öreg öröme, mikor a több 
mint 17 évig testében hordott ólomtól végre ily 
könnyü szerével megszabadult. 
- Ujkori Baucis és Philemon. A morvaországi 

Boskovitzból a következő érdekes esetet irják: 
„Stvolov faluban 1804-ben a 14 éves Rehozek Jó- 
zsef földbirtokos és az ép oly idős Nemec Barbara 
megismerkedtek és rövid idő alatt beleszerettek 
egymásba. A viszony hét évig tartott, a mikor 
azntán egybekeltek 22 éves korukban. 76 évig 
tartó házasságuk alatt egyszer sem pörlekedtek. 
Vagy 14 nap előtt, 98 éves korukban, mind a ket- 
ten heves főfájást kaptak és pár napra reá mind- 
ketten ugyanabban az órában meghaltak. 
- A római Szt.Péter templomban hivatalos 

adatok szerint 564,000 ember fér el. Ha ezt az ada- 
tot Európa többi templomainak viszonyaival ösz- 
szehasonlítjuk, a következő eredményre jutunk: 
A milanói székesegyházba 37,000, a római szt. 
Pál templomba 26,000, a konstantinápolyi Zsófia 
mecsetbe 28,000, a párisi Notre-Dameba 21,000, a 
firenzei székesegyházba 20,000, a pizaiba 18,000 
és a velenczei St-Márk templomba 7000 ember 
fér bele. 
- Köszönetnyilvánitás. A vezetésünk alatti há- 

romszékmegyei „Erzsébet" árvaleány-nevelő in. 
tézet kezelő-bizottsága ezuttal is örömmel ragadja 
meg az alkalmat arra, hogy a kik e hó 27. és 28 án 
rendezett élőképek bemutatásában részt vettek, 
kezremüködtek, e helyen egyszerü, de szivből 
fakadó köszönetet nyilvánitson! Kedves köteles- 
ségünknek ismerjük a kézdivásárhelyi t. tanitói 
dalkörnek, Fejér Pepi, Fejér Vilma, Jakab 
Katinka, Könczei Anna, Könczei Iréne, Nagy 
Ilona, Szentpéteri Mariska, Székely Málvina, 
Székely Margit, Szőcs Etelka kisasszonyoknak, 
Jancsó Iréne, Nagy Irma, Pünkösti Zelma, Szé- 
kely Katinka kedves kis leányoknak; Alberti 
Albert, Benkő István, Barcsa Miklós, Csiszár Pál, 
Csiszár Sándor, Hosszu Béla, ifj. Jancsó Mózes, 
Kuu Béla, Szenkovics Jenő, Török Pál és Török 
Sámuel uraknak a buzgó közremüködésért, tek. 
Szabó István urnak szellemes felolvasásáért, Ba- 
rabás Mór tanitó urnak a vegyeskar betanitásáért, 
Blatt Mihály urnak a diszités és a képletek fölsze- 
relésében kifejtett munkásságáért, Szentgyörgyi 
József és Spitzer Dávid uraknak a zenekarban 
való részvételért, Fejér Ignácz tisztelendő lelkész 
ur kitünő harmonikájának készséges használatra 
bocsátásáért, Balogh Gyuláné urasszony, Fejér 
Antal és Benkő Gyula uraknak a pénztárosi fá- 
radságos teendők buzgó teljesitéséért hálás kö- 
szönetet mondani. A háromszekmegyei „Erzsébet" 
árvaleány-nevelő intézet kezelőbizottsága nevé- 
ben: Báró Szentkereszty Stephanie elnök, Vajna 
Károly jegyző. 
- Új vállalatok. Aradon „Házi Közlöny" czim- 

mel Záray Ödön szerkesztésében uj háztartási lap 
indult meg. A mutatványszám tartalma gazdag; 
a háztartás köréből sok érdekes közlemény van 
benne, s ha igy folytatják, a lap év végével egész 
lexiconját fogja képezni a hasznos ismereteknek. 
Havonkint kétszer jelenik meg. - Budapestről a 
„Világ Tükre" czimü mulattató és ismeretterjesztő 
képes havi folyóirat mutatványszámát vettük. Az 
első szám tartalmából itélve, e folyóirat ozélja: 

elősegiteni népünknél az önmüvelődést. Egy füzet 
64 oldalra terjed s Rózsa Kálmán és neje kiadá- 
sában jelenik meg. - Mutatványszámok mind- 
kettőből ingyen küldetnek. Ajánljuk a közönség 
figyelmébe. 
- Az „Ország-Világ" ujévi száma méltó folytatása 

a mult évi diszes és tartalmas számoknak. Strobl 
Alajos, az Arany-szobor pályadij nyertesének arcz- 
képe van a czimlapon, s hátrább a pályanyertes 
szobor és a Toldy-alak sikerült másolata. Strobl 
arczképét Lotz festménye után Strobl Zsófia kis- 
asszony rajzolta meg. Meglepő képek a Batthyány 
Géza gr. nagy-köruti palotájáról hozott képek, 
melyekről Justh Zsigmond irt ismertető czikket 
Az első szám egyéb közleményei: Bércezy Károly 
irodalmi hagyatékából egy eddig ismeretlen elbe- 
szélés a Holló királyy, továbba Reviczky Gyulá- 
tól és Palágyi Lajostól költemények, Bársony 
Istvántól elbeszélés, Lindautól regény kezdődik, 
Raoul Chelardtól párisi levél, Rácz Sándortól 
ismeretterjesztő csevegés az uralkodó plánétákról, 
Elemértől divat levél, Székely Huszártól heti 
tárcza, végül a rovatok, tudományos apróságok 
stb. E számhoz van mellékelve egy gyönyörü 
jutalomkép is. Guidó Reni Fortunája, mely- 
nek sikerült fénynomatu másolata Diwald müin- 
tézetében készült. 

A kézdivásárhelyi kisegitő takarékpénztár rész- 
vénytársaság 1887. deczemberhavi üzlet-for- 

galmának kimutatása. 

Bevétel: 
frt kr 

Pénztári készlet 1887. decz. hó 1-én 3727.61. 
Betéti számlán 1640.48. 
Váltóleszámolási , 58935.16. 
Előlegkölcsön- 190.-. 
Jelzálogkölcsön- 7 3226.-. 
Váltóleszámolási kamat- 1108.46. 

, illeték- 65424. 
Jelzálogkölcsön-kamat- 63.190. 

illeték- 31.65. 
Előlegkölcsön-kamat- , 3.70. 

illeték- , 1.85. 
Kezelési költség- ; 41.54. 
Váltóvisszleszámolási ; 33950.-. 

, kamat- ; -.38. 
Kölcsönjáradéki folyó , 397.73. 

hátrálék , 172.57. 
kam.- és birs.-, 5.18. 

Folyó számlák számláján 2270.06. 
10 százalék betéti kamatadó- , 1.88. 
Ügyészi költség- 31.70. 
Posta- és bélyegdij- , 2.830. 
Részvényátirási dij- , 2.-. 
Vegyes államdij- , -.38. 
Késedelmi kamat- 13.67. 

Összesen 106871.34. 

Kiadás: 

Betéti számlán 1581.28. 
„kamat p 7.17. 

Váltóleszámolási , 59482.20. 
Előlegkölcsön- , 185.-. 
Jelzálogkölcsön- 3155.-. 
Osztalék- , 26.20. 
Kezelési költség- , 42.31. 
Tiszti fizetés- ; 100.-. 
Váltóvisszleszámolási , 385720.-. 

, kamat , 614.91. 
Kisbirt. o. f. h. i. kölcsönj. 509.01. 
Folyó számlák számláján 706.34. 

kamat-számláján 11.-. 
Kölcsönjáradéki hátrálék- , 285.16. 
Jótékony- és jutalék- 5.50. 
Ügyészi költség- , 47.40. 
Posta- és bélyegdij- , 12.61. 
Váltóleszámolási kamat- -.76. 
Pénztári maradvány 1887. decz. 31. 40830.54. 

Összesen 106371.34. 

Kézdi-Vásárhelytt, 1887. decz. 31. 
Sebök Józsetf, 
könyvelő. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Ifj. Dobay fános. 

Ház- és erdőeladás. 
Előpatakán a sétatér közepén levő Antos- 

féle vendéglő és az árapatak-előpataki 293. 
sz. tjkvben 1473,1582/, 1582/4.,1588., 15864. 
hr. számok alatt előforduló Előpatakára be- 
függő 56 hold 500 [ ol kiterjedésü fiatal 
csereerdő örök áron eladó. Bővebb felvilágo- 
sitást ügyvéd Kökössi Endre ad Sepsi-Szent- 

gyorgyön, 



Sz. 6279. tkkvi 

1887 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy al- 
csernátoni ifj. Molnár Lajos végrehajtatónak 
márkosfalvi Barabás Albert végrehajtást szen- 
vedett elleni 134 frt tőkekövetelés és járulé- 
kaiirántiv. h. ügyében a kézdivásárhelyi kir. 
törvényszék területén levő Márkosfalva köz- 
ségében fekvő, a márkosfalvi 471. sz. tjkv- 
ben 3104. hr. sz. 50 frt, 1444. hr. sz. 84 frt, 
22781/. hr. sz. 49 frt; a márkosfalvi 226. 
sz tjikvben 1591. hr. sz. 67 frt; a dálnoki 
88. sz. tjkevben 7104., 7105. hr. sz. 75 forint, 
7168. hr. sz. 87 frt becsértékü ingatlanokra 
az árverést ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1888. évi február hó 27-ik nap- 
ján d. e. 9 órakor Márkosfalván és folytató- 
lag Dálnok községében a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla- 
pitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

rverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 1090-áttkvitestenkint kész- 
pénzben vagy az 1881 évi LX. t-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyamumal számitott és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije. 
lölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság kirendelt egyes birója, 
1887. évi deczember hó 3-án. 

Szotyori József, 
kir. törvszki biró. 

Sz. 6516. tkkvi 

1887. 

ÁTrverési hirdetményi kivonat. 

A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
László Móni végrehajtatónak Rákosi Gerő 
végrehajtást szenvedő elleni 80 frt tőkeköve- 
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a kézdivásárhelyi kir. törvényszék területén 
lévő Fel-Csernáton községben fekvő, a fel- 
csernátoni 1178. sz. tjevben foglalt A a. 
427., 428. hr. sz. 100 frt becsértékü, 1166,. 
hr. sz. 134 frt, 2755. hr. sz. 78 frt, 3137. hr. 
sz. 43 frt, 31565. hr. sz. 32 frt, 35155,. hr. sz. 
55 frt, 3890. hr. sz. 6 frt, 4020. hr. sz. 11 frt, 
4266.. hr. sz. 5 frt, 4540, hr. sz. ő frt, 4587. 
br. sz. 2 frt, 4622,. hr. sz. 1 frt beasértékü 
ingatlanokra és pedig Rákosi János és neje 
szül. Rákosi Juliánna haszonélvezeti jogának 
sérelme nélkül az árverést az ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi 
február hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor 
Fel Csernáton község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiál- 
tási áron alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 1091-át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. törvényczikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi 
november 1-én 3383 sz a kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékké- 
pes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a biróságnál előleges elhe- 
lyezéséről kiállitott szabályszerü elismer- 
vényt átszolgáltatni. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság kirendelt egyes birója 
1887. évi deczember 6 ikán. 

Szotyori József, 
kir, törv.-szki biró. 

Sz. 12770.-1887. 

Pályázati hirdetmény. 

K-Vásárhely város tanácsánál rendszere- 

sitett s évi 500 frt fizetéssel javadaimazott köz- 

gyámi, illetve tanácsosi állás végleg megürül- 

vén, ezen állásnak választás utjáni betöltésére 

ezennel pályázat nyittatik. 
Felhivatnak mindazok, kik emlitett állást, 

melylyel a községi birósági ügyek vezetése is 

össze van kötve, elnyerni ohajtják, hogy sza- 

bályszerüen felszerelt folyamodványukat az 

1886. évi XXII-ik t.-cz. 73. §-ban előirt életko- 

rukat tanusitó anyakönyvi kivonattal felsze- 

relve, jövő 1888. évi január hó I5-ig bezárólag 
K-Vásárhely r.t. város polgármesteréhez ad- 
ják be. 

8. Szentgyörgyön, 1887. évi deczember hó 
21-én. 

asasasasasasasasazasasasasazas 

Egy kisdedszerü jó, 

tzaszra 

i 

olcsó árért eladó 

HPapp Ferenecz 
butor-raktárosnál Brassóban. 

............. ........... ........... 

A müvelt magyar hölgyközönség számára 
ajánltatik: 

I „Magyar Háziasszony" 
háztartási, gazdasági és szépirodalmi 

hetilap. 

1 

A magyar hölgyek ezen szaklapja nagy 
elterjedésnek örvend a társadalom minden 
rétegében. Képviseli a nők összes érdekeit, [ 
hasznos tanácsokat ad és kellemes szórako- 
zást nyujt akkor, midőn a nő elvégezte házi 
teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden 
tagja, a serdülő leány, a fiatal menyecske, a 
szerető anya, a gondos háziasszony és az 
öreg anyóka egyaránt élvezettel olvashatják. 
A csinos kiállitásu lapnak előfizetési ára: 

Egész évre 6 frt, fél évre 8 frt, negyed évre 
1 frt 50 kr. i 

"Előfizetések a Magyar Háziasszony" ki- 
adóhivatalához intézendők és a hó bármely 

" napjától elfogadtatnak. 
E5 A „Magyar Háziasszony" kiadóhi- 

vatala mutatványszámokat ingyen és bér- 
mentesen küld mindazoknak, kik ez iránt 
hozzá - legczélszerübben levelező-lappal - 
fordulnak. E szaklapnak egy magyar háznál 
sem szabadna hiányozni, mivel utmutatása 
szerint több száz forintot lehet a háztartás- 
ban megtakaritani. 

A „Magyar Háziasszony" kiadóhivatala 
Budapesten, nagykorona-utcza 20. sz. 

II. A „Magyar Háziasszonyok 
Naptára 1888. évre. 

A legtartalmasabb naptár. Ara füzetben 1 
frt, diszkötésben 2 frt, ajánlott küldéssel 20 
krral több. Megrendelések legczélszerübben 
postautalványnyal a „Magyar Háziasszony" ( 
kiadóhivatalához (Budapesten, V. ker. nagy- 
korona-utoza 20. sz.) 3-6 

Br. Apor Gábor, 
alispán. 

Sz. 6564-887. 

Hirdetmény. 

A futásfalvi körjegyzői állomás helyettesités 

utján betöltendő lévén, arra ezennel pályáza- 

tot nyitok. 

Felhivom tehát mindazokat, kik az 1883. 

évi I t. cz. 6. §. és az 1886. évi XXII. t-cz. 

74. §. értelmében kellő képesitéssel birván, 
pályázni ohajtanak, mikép kellőleg felszerelt 

pályázati kérésüket 1888. január hó 7-ik nap- 

jáig annál bizonyosabban nyujtsák be, mivel 
a későbben beérkezettek figyelembe vétetni 

nem fognak. 

Az 1886. évi XXII. t.-ez. 84. §. alapján ál- 

talában helyettesitett h. körjegyző hivatalos [ 

állását 48 óra alatt elfoglalni köteles leend. ! 

Évi fizetés 400 frt és a szabályrendeletileg 

megállapitott illetmények. 

Kézdi-Vásárhelytt, 1887. decz. 28. 

Gábor FPéter, 
főszolgabiró. 

.... 

..... 

TE Mutatvány-számokat ingyen és bérmentve. = 

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja 

KPES CSALADI LIPOK 
1888-ik év január hó 1-én 

a TIZEDIK ÉVFOLYAMÁNAI 
második negyedébelép. A ,Képes Családi Lapok" mint társadalmi, szepirodalmi 
sismeretterjesztő hetilap, eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a magyar 
nemzeti közmüvelődésnek, ma azonban nemcsak kiváló tényezője a magyar irodalomnak, 
hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar műüvelt családoknak. Változatos, élénk s a legszi- 
gorubb kritikát is kiálló olvasmányai a legjelesebb magyar irók tollából erednek, s a kül- 
földi irodalomból csak a szinaranyat mutatják be az olvasó közönségnek. - A gondos 
élénk szerkesztés, az izléses és diszes kiállitás, az eszme és az érzelem-nemesiítő tarta- 
lom, a jó izlés, a legjelesebb külföldi lapok képeivel versenyző müvészi kivitelü képek: 

szellemi kincscsé avatják minden számát. 

A „Képes Családi Lapok" előfizetési ára: Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 
1 frt 50 kr. 

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés. 

Mutatvány-számokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi Lapok" kiadó- 
hivatala Budapesten, V. ker., nagy-korona-utcza 20. sz. 

AA e 
..... 

Nyomatott Szabó Albertnél Kézdi-Vásárhelytt, 


